

т. Нишинев

17 МАРТ 1963

# СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА

УСПЕШНО проходят в столице нашей Родины гастроли самого молодого в стране республиканского молодежного театра Молдавской ССР «Лучафэрул». Ему всего два с половиной года и своим рождением он обязан Москве. В училище имени Щукина при Московском театре имени Вахтангова восемь лет тому назад была создана молдавская студия. Туда приехали учиться театральному искусству у прославленных артистов-вахтанговцев юноши и девушки из молдавских сел и городов. Они, выпускники этой студии, и создали в Кишиневе республиканский молодежный театр с романтическим названием «Лучафэрул».

И вот сейчас, когда театр приехал со своим первым творческим отчетом в Москву, молодые молдавские актеры пришли в свое родное училище на встречу со своими бывшими педагогами, со студентами театрального училища имени Щукина. Сердечной, поистине волнующей была эта встреча.

...Высокий серый дом на улице Вахтангова неподалеку от прославленного театра. Здесь и находится это театральное училище. Друзей и знакомых у молдавских актеров тут очень много. Артистов из театра «Лучафэрул» здесь давно ждут. Об этом говорят и приветственные плакаты в честь молдавских гостей, вывешенные в вестибюле, на лестничных маршах.

Обширный зал театральной студии переполнен. 15 марта здесь можно было увидеть

известных всей стране актеров театра имени Вахтангова, театральных педагогов, будущих выпускников училища. Все они встают и дружными аплодисментами приветствуют артистов и артисток театра «Лучафэрул».

Этой сердечной встречей молдавские актеры взволнованы до глубины души. Можно понять их состояние: им горячо аплодируют народный артист СССР профессор И. М. Толчанов, народные артисты РСФСР А. А. Орочко, Ц. Л. Мансурова, Д. А. Андреева и другие прославленные мастера сцены.

## Коллектив театра „Лучафэрул“ в Москве

На занавесе не случайно повешен большой плакат, на котором нарисованы дети и яблочки. Пьесу под таким названием молдавского драматурга К. Кондри показывает Москве театр «Лучафэрул».

Указывая на этот плакат, народная артистка РСФСР профессор Анна Алексеевна Орочко, которая вела в училище молдавскую студию, говорит:

— Все мы от души рады, что у нас такие замечательные дети! Прошло всего три года с памятного выпускного вечера молдавской студии, а сейчас в Кремле со своими отчетными спектаклями выступает молдавский молодежный театр. Мы от всего сердца желаем ему больших творческих успехов.

От имени студентов театрального училища имени Щукина молдавских актеров приветствует студентка из Северной Осетии Нателла Бритаева.

— В нашем училище мы много слышали об успешной учебе студентов из Молдавии, о молдавской студии, из которой вырос молодежный театр, — говорит она. — Дорогие друзья, мы очень рады встрече с вами.

Артист театра имени Вахтангова В. В. Шлезингер призывает молдавских артистов продолжать у себя в театре вахтанговские традиции.

— Сами только что вышедшие из стен училища, молдаване при своем молодежном театре открыли студию, — го-

ворит он. — Они стали учить молодежь прямо на театральных подмостках, осуществляя завет Вахтангова о воспитании актера.

Первым из актеров молдавского молодежного театра выступил И. Унгуряну Он сердечно поблагодарил за такой радушный прием и сказал:

— Не сразу находишь нужные слова, чтобы выразить чувства и думы, которые сейчас владеют нами. Мы до самой глубины сердца благодарны артистам и педагогам театра имени Вахтангова, которые пять лет учили нас театральному мастерству, учили нас служить своим искусством народу. Большое вам спасибо за это, дорогие Анна Алексеевна Орочко, Иосиф Моисеевич Толчанов, Цецилия Львовна Мансурова, Дина Андреевна Андреева.

Молдавские актеры долго и горячо аплодируют своим учителям. Иван Шкура, Евгения Тодорошко и Василий Константинов благодарят педагогов за помощь и в дни учебы в театральной студии, и в дни после окончания ее. Напомним, что в Кишинев к актерам республиканского молодежного театра не раз приезжал из Москвы их вахтанговский учитель, народный артист СССР профессор И. М. Толчанов. Он помог молодому коллективу в постановке пьесы румынского драматурга А. Миродана «Автор умрет сегодня».

Актеры театра имени Вахтангова обещали и впредь помочь своим друзьям из Кишинаева.

— Молдавский народ сердечно благодарит вас, дорогие наши учителя, за неоценимый вклад в развитие искусства молдавского народа, за создание молдавской национальной театральной студии, из выпускников которой создан наш молодежный театр «Лучафэрул», — говорит его директор Н. Н. Погольша. — Мы, молдаване, воспринимаем это, как большой дар русского народа, как большой дар вас, вахтанговцев, молдавскому народу.

Эта сердечная, дружеская встреча закончилась большим импровизированным концертом, в котором приняли участие и гости, и хозяева.

А. РОЖНОВ.

г. Москва.